

曲阜文化建设示范区强化作风建设 全员凝心聚力,推动工作上台阶

本报济宁3月30日讯(通讯员 杨文晗) 3月27日,曲阜文化建设示范区机关党支部召开组织生活会暨民主评议党员大会,示范区领导班子成员以普通党员身份参加。

会上,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任、机关党支部书记朱湘华代表支部委员会作了支部工作报告和对照检查,围绕存在的突出问题进行认真查摆,深刻剖析原因,明确努力方向和整改措施,支

部委员逐一进行个人对照检查,全体党员遵循“团结一批评—团结”的方针,严肃开展批评和自我批评。自我批评实事求是,鞭辟入里,相互批评开诚布公,有碰撞有辣味,取得了“红脸出汗”“排毒治病”的效果,达到了增进团结、共同提高的目的。

在民主评议党员环节,与会党员本着客观公正、严谨审慎、认真负责的态度,以不记名投票方式进行了民主评议党员工作。

通过党员民主评议,有效实现对党员的教育管理、监督,在增强党员党性、增强党组织凝聚力和战斗力方面凸显作用。

全体党员干部要加强理论学习,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做到学之求深、信之求诚、用之求效,增强运用理论指导工作的自觉性和主动性。要提升工作效能,牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,以“只争朝夕,不负韶华”的信

念,干在前面、走在前面,做好榜样示范。要强化作风建设,始终保持“事争一流、唯旗是夺”的奋斗姿态,在担难担险、埋头苦干中擦亮干事创业底色。要以此次组织生活会为契机,聚焦问题促整改,明确目标抓落实,努力做到“号准脉”“开对方”“治好病”,进一步统一思想,鼓足干劲,凝心聚力,用实际行动践行党的二十大精神,以组织生活会的实际成效推动示范区各项工作再上新台阶。

曲阜文化建设示范区党员干部参观首届中华印信文化精品展

拓视野、长见识,积蓄文化“两创”新路径

本报济宁3月30日讯(通讯员 杨文晗) 3月28日,曲阜文化建设示范区组织全体党员干部到孔子博物馆参观首届中华印信文化精品展,沉浸式体悟印信文化的艺术价值和文化底蕴,在参观学习中进一步拓宽视野、汲取经验,积极探索传承弘扬中华优秀传统文化的创新举措。

首届中华印信文化精品展以“印证诚信 共鉴文明”为主题,以中国艺术研究院为学术指导单位,由第八届尼山世界文明论坛组委会联合西泠印社、中国书法家协会篆刻委员会、中国艺术研究院篆刻院、中国国家画院书法篆刻所等4家中国顶级印学机构共同主办。这不仅是一场精彩纷呈、涵盖古今中外名印佳作的艺术盛宴,更是围绕中国传统印文化这一“诚信”品德的重要载体,彰显、弘扬立信守诚中华优秀文化的文化艺术大展。

大家先后参观了中华印信三千年、信义之邦、金石永寿、西泠春秋、金石和鸣、天涯比邻、印证济宁等10个展区和日出东方——山东古代礼乐文明展,详细了解了中华印信文化源远流长的历史和独具特色的艺术价



曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华在与党员干部们分享观展心得。

值,通过现场丰富的实物照片、翔实的图片影像资料,开阔了眼界、增长了见识,进一步坚定了文化自信,增强了历史自觉。

大家纷纷表示,要以此次参观学习为契机,立足岗位职责,聚焦工作落实,坚持问题导向,持续提升综合能力,当好优秀传统文化的守护者、传承者,

做好优秀传统文化“两创”的探路者、先行者,深入挖掘传统文化资源,积极探索文化活态传承新模式,不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,努力为济宁建设全国一流文化名市,打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区作出新的更大贡献。

本报济宁3月30日讯 悠悠大运河,作为活态的世界文化遗产,与济宁同生共长,息息相关。具有浓郁济宁元素和运河文化色彩的电视剧《运河风流》,4月3日起山东卫视每天19:35分播出。

“济宁州,赛银窝,生意兴隆买卖多;南门口枕着运粮河,交通方便行商多。”京杭大运河贯穿南北,让济宁成为了重要的交通枢纽。自古以来政要商贾云集、文人雅士汇聚,是北方赫赫有名的水陆大码头,被冠以“运河之都”的美名,同时衍生出了以水运为主的船帮文化。

《运河风流》是首部全景式展现齐鲁运河故事的电视剧,由高满堂担任总编剧,历时5年潜心创作,张新建担任总导演,巩峥、宋佳伦、李乃文、王媛可、萨日娜、刘威等实力派担任主演。故事取材自真实历史人物,以“济宁三杰”和他们所代表的三大家族为串联,从民国开始讲述了近30年间的风云际会、历史变迁,将大历史寓于小人物,在爱情、亲情、友情中展现运河沿岸的齐鲁儿女真实的生活状态与宗族结构,延伸出源远流长的中华优秀传统文化和刻入骨髓的爱国情怀。

《运河风流》的核心创作团队是《闯关东》原班人马创作完《知青》《青岛往事》《老农民》等经典鲁剧之后的再度合作。由高满堂、张新建、吴雪松等组成的金牌创作团队,秉承山影制作一直以来扎根生活,扎根现实主义创作的优良传统,多次深入运河沿岸体验生活,深度采访,四易大纲、五易剧本,将运河沿岸的风土人情真实再现。

山东人闯关东的故事在东北大地上演绎出《闯关东》的年代史诗,时隔多年依旧让人感到荡气回肠。《运河风流》秉承了《闯关东》的创作精髓和精神气质,将大时代寓于小人物,以小故事凸显大情怀,在一个个济宁运河儿女生动传神的命运故事之中,融炼出时代大势、大仁大义、大情大爱、大诚大信的情怀与境界,让观众能够身临其境地体会到大运河文化的内蕴和风貌,这是对运河文化的一次有力传承和弘扬。

(来源:济宁新闻网,有删改)

团结海内外孟学研究力量,推动孟子思想研究和传播普及 思想同心、目标同向、行动同力

本报济宁3月30日讯(通讯员 张海迪) 3月23日,孟子研究院召开孟子文化交流互鉴与创新发展座谈会。

马来西亚拉曼大学孟子学院委员会主席、博鳌儒商论坛副理事长兼海外工作委员会主任孟斌,安徽省孟子思想研究会书记和执行会长孟凡贵,浙江省孟子文化促进会会长孟圣喜,天津传统文化研究会孟子文化促进会会长孟宪立,孟氏文化研习社发起人孟德伟,浙

江省孟子文化促进会秘书长项宁一,邹城市政协常委、邹城孟子文化研究会会长孟宪新,天津传统文化研究会孟子文化促进会理事孟令虎,孟子文化研究会理事长、邹城儒商商会会长孟涛出席座谈会并作交流发言。孟子研究院党委书记、院长、研究员陈晓霞出席会议并作总结讲话,党委委员、副院长赵龙主持会议,党委委员、副院长毛景卫以及各部门相关负责同志参加会议。

座谈会上,赵龙介绍了孟子研究院基本情况及近期要开展的重点工作,并就各方加强交流合作,共同推动孟子文化传承与创新融合发展交换了意见。

孟斌围绕国际学术交流活动举办,弘扬新时代儒商精神,孟子学堂、孟母学堂海外合作等方面进行了详细探讨。孟斌建议,各方要深度合作,共同探索孟子文化交流传播和创新实践,助力孟子思想、中华文化迈出国

门,走向世界。

近十位孟氏后裔,围绕孟子思想研究、母教文化、邹鲁文化、儒商文化、学术成果转化、活动举办等主题,展开深入交流研讨。大家一致认为,孟子思想蕴含着传统的人文精华,其深邃的思想理念为当下坚定文化自信提供强大支撑,要大力传承弘扬孟子思想,坚定文化自信,厚植文化根脉,加强联系合作,共同为促进孟子文化交流互鉴与创新发展贡献力量。

陈晓霞对孟斌一行的到来表示欢迎,并向参会孟氏后裔在孟子文化传承发展和传播普及方面的突出贡献表示感谢。她强调,各方要充分发挥自身优势和作用,广泛团结组织海内外孟学研究力量,在孟子思想研究和传播普及上,做到“思想同心、目标同向、行动同力”,共同推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。会后,陈晓霞代表孟子研究院向与会人员赠送图书。